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Цель: раскрыть понятие «семья», дать представление о её функциях и семейных 
ценностях.

Задачи:

• формировать умения соизмерять свои потребности с потребностями 
окружающих; отказываться от материальных благ, ради здоровья, комфорта 
родных людей;

• воспитывать духовные потребности: любовь и уважение к окружающим; 
этические; познавательные;

• помочь ребенку оценить свое место в семье.

Оборудование: видеопроектор, презентация, музыкальные композиции 
Ход занятия:

 -  Доброе утро людям и птицам!

-  Доброе утро улыбчивым лицам!

- Сегодня мы будем говорить о самом важном, что есть в жизни каждого человека. 
Это - семья. (слайд 1) Семья - самое главное в жизни для каждого человека. 
Семья- это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком 
заботимся, кому желаем счастья, именно в семье человек учится любви, 
ответственности, заботе и уважению.

- Подберите как можно больше слов, которые у вас ассоциируются с этим словом.

-  Что для вас семья? 
 -   Почему семья нужна человеку?
 -   Вы гордитесь своей семьей? Почему?

Стихотворение:   (слайд 2)  

Семья - это счастье, любовь и удача, 
Семья - это летом поездки на дачу. 
Семья - это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рожденье детей, первый шаг, первый лепет, 
Мечты о хорошем, волненье и трепет. 



Семья - это труд, друг о друге забота, 
Семья - это много домашней работы. 
Семья - это важно! 
Семья - это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно! 
- А почему жить одному очень трудно?

Семья – группа людей, состоящая из родителей, детей, внуков и ближних 
родственников, живущих вместе. Словарь Д.Н. Ушакова. 

- А в ваших семьях кто вы? (слайд 3, 4, 5, 6)
 (слайд 8) 

-Что важнее всего в семье? 

Очень трудно однозначно ответить на этот вопрос. Любовь? Взаимопонимание? 
Забота и участие? А может быть самоотверженность и трудолюбие? Или строгое 
соблюдение семейных ценностей? – работа с определением понятия – ценности.  
А что Вы понимаете под значением определения слова «ЦЕННОСТИ»? (слайд 9)

     Даётся определение, что такое ценности, взятое в БСЭ и словаре Ожегова: 

- то, что человек особенно ценит в жизни, чему он придает особый,  
положительный жизненный смысл;

- значимость, польза, полезность 

Нас с Вами наиболее интересуют семейные ценности (слайд 10)

- Они тоже бывают самыми разнообразными 

• Ценность родительства
• Ценность родства
• Ценность супружества
• Ценность здоровья
• Обычаи и традиции
•   Взгляды

Накануне родительского собрания дети получили задание, точно так же как и 
родители, написать, рассказать или нарисовать о своих семейных традициях, 
праздниках и обычаях, т.е. о семье.

Защита работ 

Разминочка

  Вы все любите отдыхать с семьей. А я вам предлагаю отдохнуть сейчас во время 
разминки. Слушайте задание и выполняйте.

- Те, у кого есть старший брат,  встаньте и хлопните в ладоши

- У кого есть сестра или сестренка помашите над головой рукой



- Кто помогает дома близким, встаньте и хлопните в ладоши

- У кого в семье живут домашние животные, поднимите руки вверх

- Хлопните те, кто очень любит свою семью

Круг «От сердца к сердцу»

        Вы сегодня нашли на уроке пусть маленькое, но солнце своей семьи. 
Напишите на желтых лучиках теплое пожелание своей семье. 

(Учащиеся встают в круг и зачитывают пожелания)

      После того, как солнышко построено делается вывод: 

Семья - это не просто родственники, живущие рядом. Это близкие люди, 
которые сплочены чувствами, интересами, идеалами, отношением к жизни.  
Стремление давать радость себе и близким людям, делить их горести, помогать 
в тяготах. Поэтому сила любви к своему Дому – это особое чувство. И 
получается, что семья-это наше первое и самое естественное общество. 

                                            Рефлексия (слайд 11)
- Ребята, а наш класс можно назвать семьей?
- Я тоже надеюсь, что наш класс станет дружной семьей и, как в хорошей семье, в 
нем будут царить уважение и взаимопонимание.

Споемте 

Из ваших работ мне видно, что вы очень любите свои семьи. Ваши родители 
очень хотят, чтобы вы выросли добрыми и хорошими людьми и поэтому они 
советуют вам идти за солнцем следом по Дороге добра. Давайте споем об этом 
песню. (1куплет учащиеся поют сидя, 2 куплет – стоя, 3 куплет –  берутся за руки, 
образуя маленькие круги) (исполняется песня «Дорога добра»)

(слайд 12)

— Если вы находитесь здесь, в этом классе, значит, у вас есть семья. Полная или 
неполная, обеспеченная или не очень, в отдельной квартире или нет — это все 
на втором плане. Главное — что она у вас есть. Цените и берегите её, потому что 
именно она нужна вам и вашим детям. 


